



■在军服博物馆,各式军服让学子们大开眼界。



■孩子们在瓊溪古村参观。

# 探军营 进车企 游古村

南海研学游热潮持续,冬至当天还有精彩研学等你报名

看军事表演、玩热血飙车、探秘智造基地、游800年古村……连日来,南海研学游热潮持续,学子们走进军营、车企、古村,学习军事技能、感受智造魅力、领略古村风采,在“行走的课堂”中收获技能、开拓眼界。

精彩的研学游活动仍在继续。12月21日是冬至,俗话说“冬大过年”,你知道为什么吗?南海融媒将于冬至当天举行“魁星文化”之“冬至礼”研学活动,届时将有专业老师告诉你答案。活动现正火热报名中。

## 探索神秘军营 体验军旅生活

12月15日,百万学子游南海“行走的课堂”桂城国防勇士游出团,60名学子走进佛山市青少年军校和桂城军旭军创园,训练站军姿、扛步枪射击、学叠“豆腐块”整理内务等,传承红色基因,厚植爱国情怀。

在佛山市青少年军校,学子们学习站军姿,并参与升旗仪式。过程中,大家刻苦训练,不畏寒风,站军姿时犹如挺拔的青松,展现出坚韧不拔的意志。

一场精彩的军事技能表演在国旗教育后上演,教官们整齐划一的队列动作,彰显了军人严谨的作风和过硬的素质,让学子们感受到军人风采。在随后的军事拓展环节,学子们变身勇敢的“小战士”,跨越、攀爬、冲刺……他们咬紧牙关,不断突破自我。

而最让学子们激动的,莫过于登上装甲车,来一场热血飙车体验。战车上,学子们仿佛置身于真实战场,感受速度与激情,更深刻地感受到军事装备的魅力和国防建设的重要性。

移步军校体验馆,学子们学习了各式装甲车的性能特点,见识了各种枪械、大炮等。在教官的指导下,大家拿起95式自动步枪,瞄准目标,八环、九环、十

环……每一次扣动扳机都让大家感到热血沸腾。

体验军旅生活,少不了内务学习。学子们参观了军营宿舍,并看教官示范如何把一张冬被叠成“豆腐块”。随后,学子们两人一组合作叠被子,培养良好的生活习惯与自我管理的能力。

研学第二站,学子们来到军旭军创园,上了一堂关于中国梦的爱国主义主题教育课。“我想当一名科学家。”“我想当兵。”……看完《英雄的铠甲》宣传片后,学子们对何为英雄、何为铠甲有了更进一步的了解,并深刻理解到中国梦的含义,随后纷纷在《我的逐梦计划》里写下了自己的梦想,还定下了考试目标分数以及为实现梦想要做的改变等。

随后,学子们参观了特种装备展厅、军服博物馆。“这张纸竟然能防弹?”在特种装备展厅,防弹衣的材质与功能让学子们大开眼界,他们一边听着教官的介绍,触摸军事装备,一边进行试戴,感受装备的重量。

军服博物馆内则收藏了丰富的军服和历史军装,展示中国军服的变迁和发展历程,学子们从中了解到解放战争时期、抗日战争时期、土地革命战争时期的不同军服。

## 探寻工业奥秘 发现狮山乡韵

12月13日,狮山镇小塘中心小学600多名学生参与“探寻工业奥秘 发现狮山乡韵”校外实践研学活动,分组走进一汽-大众华南生产基地和狮山瓊溪古村,感受“智”造力量,领略古村之美。

当天,学生们走进世界500强企业一汽-大众华南基地,开启汽车研学之旅。在焊装车间,机械臂正在忙碌工作,精准地焊接汽车车身部件,场面壮观。在总装车间,学生们看到汽车从零部件到整车的“智”造过程,纷纷发出惊叹。

“你们看,沿着地上的这条黑线,货运车会自己按照轨迹运动,车上并没有司机。”参观焊装、总装车间时,学生们置身于现代化工业生产场景,在高科技、数字化、信息化中感受到强烈震撼,沉浸式感受“智”造力量。

在基地赛道上,学生们分组进行了小汽车竞速比赛,锻炼团队协作和快速反应能力。而在车尾灯的安装过程中,学生们头戴安全帽,拿着工具手动拧螺丝,体验汽车制造的过程。

学生们纷纷表示,通过参观体验,不仅学到了很多汽车制造的知识和技能,还感受到工匠精神的伟大和团队合作的重要性。同时,他们也认识到自己在知识、技能和素

质方面的不足,对未来的学习方向和目标更加明确。

当天,学生们还前往瓊溪古村参观。该村建设了绿美新色研学基地,以古村绿美研学路线和庭院绿美研学路线为依托,通过实地参观、亲子共建、栽种植物、互动学习、趣味寻宝等形式,多维度展示大片岭南广府建筑、24个独具特色的“二十四节气园”、各类美丽庭院,让参观者身临其境了解古村历史、狮山非遗以及绿美广东建设、生态系统和环境保护等内容。

在导赏员的带领下,学生们走进村中以“二十四节气”为主题的各式“四小园”,学习节气知识,还走进村史馆,近距离接触飞利浦彩电、鱼笼、虾笼、华侨护照、华侨帽、瓊溪小学铜钟、小号、碗碟等展现旧时瓊溪鱼米之乡、华侨之乡美好风貌的近100件藏品。

中西合璧的小洋楼、民国时期牌坊式小楼、镬耳屋……瓊溪古村是一个拥有800年历史的村落,这里一间间古屋鳞次栉比,保留特色岭南砖雕、灰塑、壁画,岭南风韵犹存,宁静秀美,堪称“岭南古建筑博物馆”。学生们在行走中学到了岭南传统建筑知识,感受到了壁画、砖雕、灰塑等岭南古建艺术之美。



■有趣的军事拓展。



■学生手动拧螺丝,体验汽车制造过程。



■孩子们学叠“豆腐块”被子。

## 活动预告

### 为什么“冬大过年”?这场研学话你知

冬至为什么大过年?二十四节气冬至是什么?怎么来的?有什么习俗?有什么意义?赶紧报名参加12月21日举行的南海融媒“魁星文化”之“冬至礼”研学活动,听老师专业讲解冬至的故事。

本次活动将带领学子们走进南海风物方志馆、佛山魁星书院,领略传统文化,了解南海故事。在这里,你可以观摩3D Mapping投影,立体式了解千年古郡南海行政区划的变迁历史;将耳朵贴近听筒,聆听南海多种传统曲艺;在龙舟唱晚区域体验龙船漂移;点击箱体透明屏,看不同时期南海人的筑食行

礼……

在这里,你可以自由徜徉在历史与书籍的海洋,感受明代西樵山书院历史的源远流长,领略湛若水、方献夫、霍韬等理学家传承的人文精神。

历史上,广东共出过9名文状元、5名武状元,其中,佛山就有5名文状元、2名武状元,占广东的半壁江山。在这里,你可以深入了解深厚的状元文化,探寻状元精神的传承,体会勇争第一、不断向上的意义。

漫步其中,你还可以与先贤对话、与情怀相遇,感悟佛山儿女敢为人先、脚踏实地、自强不息、报国兴邦的时代精神。

## 研学流程

8:30~8:45 蜡岗公园南门入口处集合

8:45~10:45 登百步梯、拜先贤、游书院,登魁星阁打卡南海风物方志馆、魁星书院

10:45~11:45 手工体验

11:45~12:00 挂桂祈福

## 研学时间

12月21日(半天,不含餐)

## 费用说明

\*99元/人(单人)。家长陪同需补款30元/人(注意:先购买青少年名额再购买家长名额,单独购买家长名额无效)

\*费用包含讲解、手作费、饮用水、专业摄影全程跟拍、佛山+文图报道。(活动结束后提供电子版图片)

联系人:易小姐15013148983

报名方式:扫小程序码报名

